
ATTI CONSILIARI 1 REGIONE PIEMONTE

X LEGISLATURA - RESOCONTI STENOGRAFICI - SEDUTA N. 92 DEL 22/09/2015

(I lavori iniziano alle ore 9.34 con l'esame del punto all'o.d.g. inerente a
"Svolgimento interrogazioni e interpellanze")

*****

OMISSIS

Interrogazione a risposta indifferibile e urgente n. 449 presentata dai Consiglieri
Ferrentino e Rostagno, inerente a "Misure per il recupero e la valorizzazione dei
Borghi alpini"

PRESIDENTE

Esaminiamo l'interrogazione a risposta indifferibile e urgente n. 449.
La parola al Consigliere Ferrentino per l'illustrazione.

FERRENTINO Antonio

Grazie, Presidente.
La data di quest'interrogazione è 28 aprile, quindi è un documento datato, ma allo stesso

tempo è quanto mai attuale; di conseguenza, è molto importante che ci sia una risposta da
parte dell'Assessore.

Nel Programma di Sviluppo Rurale 2007-2013, la Misura 322, all'Azione B, aveva
destinato importanti risorse per la realizzazione di organici programmi integrati ed interventi
volti al recupero e allo sviluppo di un numero limitato di Borgate montane. Era una Misura
che ha favorito, in questi sette anni trascorsi, il recupero ed interventi di ristrutturazione
importanti nelle Borgate dei Comuni montani del Piemonte.

Poiché nel PSR 2014-2020 analoga misura non trovava collocazione, ho presentato
quest'interrogazione per avere risposta dall'Assessore rispetto al PSR in gestione, se intende
dare risposta a questo processo di rivitalizzazione delle Borgate montane che, con i 40 milioni
dei sei anni precedenti, aveva dato importanti risposte.

Ovviamente, come Amministratore di Comune montano, ho ritenuto quest'intervento
precedente molto importante e quindi sarebbe auspicabile che, anche se con forme diverse,
interventi che mirano a recuperare e a permettere la residenzialità nei Borghi alpini possano
trovare elementi di supporto anche nell'attuale programmazione.

PRESIDENTE

La parola all'Assessore Valmaggia per la risposta.

VALMAGGIA Alberto, Assessore allo sviluppo della montagna

Grazie, Presidente.
Effettivamente la Misura 322 del passato PSR ha dato risultati molto interessanti e ha

avuto un investimento di circa 33 milioni di euro, quindi cifre anche consistenti. Nel nuovo
PSR 2014-2020, la Misura di riferimento è la Misura 7, denominata "Servizi di base e
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rinnovamento dei villaggi nelle zone rurali". E' una Misura che sostiene l'infrastrutturazione
delle telecomunicazioni, la conservazione del patrimonio naturale e lo sviluppo dei siti di
pregio, gli interventi di riqualificazione degli elementi tipici del paesaggio, ed è una Misura
che assomma a 43 milioni di euro nel suo complesso, unitamente alle risorse che i singoli Piani
di Sviluppo Locali assegnano ai GAL anche tramite la Misura 19.

Quindi c'è intenzione di proseguire il percorso fatto, sicuramente con l'attenzione che
diceva in modo puntuale il Consigliere Ferrentino, in una modalità nuova, finalizzata al
ritorno delle persone a vivere in ambiente montano e a creare anche opportunità di lavoro.

*****

OMISSIS

(Alle ore 11.12 il Presidente dichiara esaurita la trattazione del punto all'o.d.g.
inerente a "Svolgimento interrogazioni e interpellanze")

(La seduta ha inizio alle ore 11.16)


